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NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 30 uloh.
Na vypracovanie testu budete mat 150 minut.
V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

o Pri ulohach s kratkou odpovedou napiste jednotlivé Cislice vysledku do prislusnych poliCok
odpovedového harka. ReSpektujte pritom predtlaenu polohu desatinnej Ciarky.
o Pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych

ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacte
krizikom do prislusného policka odpovedového harka.

Z hladiska hodnotenia su vSetky ulohy rovnocenné.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby, prehlad vztahov na poslednom liste
tohto testu a kalkulacku, ktora nie je su€astou mobilného telefénu, nedokaze vykreslovat
grafy, zjednoduSovat algebrické vyrazy obsahujuce premenné a pocitat korene rovnic.
Nesmiete pouzivat zoSity, uCebnice ani inu literaturu.

Pracujte s hodnotou 7, ktoru ponuka kalkulacka.

Pocitajte presne, bez zaokruhlovania. Ak je to potrebné, zaokruhlite iba koneény
vysledok podla pokynov uvedenych na poslednej strane testu.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa
pri hodnoteni neprihliada.

Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpovedového harka su na poslednej strane
testu.

J

Zelame vam vela uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!



MATURITA 2025 — EXTERNA CAST

( Cast | )

Vyrieste ulohy 01 az 20 a do odpovedového harka zapiSte vzdy iba vysledok — nemusite ho

zddvodnovat ani uvadzat postup, ako ste k nemu dospeli.

Obrazky sluzia len nailustraciu. Dizky a velkosti uhlov v nich nemusia presne zodpovedat idajom

zo zadania ulohy.

01 Mnozinovy diagram znazornuje mnoziny K, L a M. Ich prvky st znazornené bodkami.
Kolko prvkov ma mnozina KM UL ?

K L
°® °® o O
° ® O
o0 o O
o o o0 ® O ®
M

02 Vo finale sutaze toci sutaziaci postupne dvoma kolesami Stastia znazornenymi
na obrazku. Kolesa su rozdelené na Styri Casti: plna, Srafovana, bodkovana a prazdna.
Percenta v jednotlivych €astiach znamenaju pravdepodobnost vyto€enia tejto Casti.
Sutaziaci vyhra hlavnu cenu, ak na oboch kolesach vytoCi Srafovanu €ast. Urcte ako
gislo z intervalu (0; 1) pravdepodobnost, ze sutaziaci vyhra hlavnu cenu.

Koleso stastia ¢. 1 Koleso stastia ¢.2

[] plna
E:ﬂ Srafovana
D bodkovana

|:| prazdna
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Matematika — 25 1447

03

Urcte pocet v§etkych zapornych ¢lenov vacsich ako —100 v aritmetickej postupnosti
85,78,71,...,1,—6, ....

04

Dana je funkcia f:y =—2+10g,,.5(X+1). Uréte hodnotu m e R tak, aby priese&nik
grafu funkcie f's osou X bol bod P [48;0].

05

Vypogitajte koren rovnice log,, (x+1)—log,,(2—-x)=1.

06

Vypocitajte vzdialenost bodu A [3; —2] od priamky g uréenej véeobecnou rovnicou

q:3x-y+10=0.

07

Stvorsten ABCD ma dizky hran |[AB|=|AC|=3cm, |BC|=4cm, [BD|=|CD|=5cm,
|AD| =6cm. Bod S je stred hrany BC. Vypocitajte v centimetroch obvod trojuholnika
ASD.

08 V tombole mame ocislované listky od 1 do 100. Vypocitajte ako &islo z intervalu (0; 1>

pravdepodobnost, Ze vytiahneme Cislo, ktoré je delitefné siedmimi alebo Styrmi.
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MATURITA 2025 — EXTERNA CAST

09 Najdite druhy koreri rovnice sin2x = g na intervale x e <O; %> , ak prvy koref je

%. Rovnicu rieste v radianoch. Vysledok zapiSte ako desatinné Cislo.

3
10%.5%.(2*)
42)( 56)(
harka zapiste hodnotu sucinu a. b.

10 Vyraz upravte na tvar 2%.5  kde a, b, x € Z . Do odpovedového

11 Kvader ABCDEFGH ma stvorcovu podstavu ABCD. Vypocitajte v centimetroch
vy$ku kvadra |HD|, ak |AH| =93 cm, |<):HAC| =70°.

H G

12 Najdite korene sustavy rovnic x— y =-5 a 5*=3". Do odpovedového harka zapiste
hodnotu y.

13 zisko T ostrouhlého trojuholnika ABC ma suradnice [2; 1] a bod C ma suradnice

Ta
[6;7]. Vypotitajte sucet suradnic stredu strany AB.
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Matematika — 25 1447

14 Usecky AB a CD su vysky valca na obrazku. Use¢ky AC a BD su priemery jeho
podstav a bod S je stred usecky CD. Vys$ka tohto valca je 5 cm. Najkratsia krivka
iduca po plasti valca z bodu A do bodu B cez bod S ma dizku 13 centimetrov.
Vypocitajte v centimetroch polomer podstavy.

15 Rotaciou rovnoramenného pravouhlého trojuholnika KLM a pravouhlého trojuholnika

KL'M (pozrite obrazok) okolo tej istej odvesny KM vzniknu dva kuzele. Vypodcitajte
v stuprioch velkost uhla KL'M, ak objem kuzela vytvoreného rotaciou trojuholnika

KL'M je dvakrat vacsi ako objem kuzela vytvoreného rotaciou trojuholnika KLM.

16

Matus$ zostrojil trojuholnik ABC podra tohto postupu konstrukcie:
AB, |AB|=7 cm

XBAX, |<rBAX| =34°

S, SeABA |AS| = |SB|

k, k(S; 3,5cm)

C, Cekn AX

AABC

Kolko centimetrov ma obvod trojuholnika ABC?

2B
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17 Usedka A'B’ je obrazom useéky AB v rovnolahlosti so stredom S a koeficientom
rovnolahlosti 4,5. Na obrazku su uvedené suradnice bodov S, A, B. Vypocitajte
dizku usecky A B’ bez uréenia suradnic jej krajnych bodov.

A'[x;5 ]

A[-2;4]

-\ B'[x,; y,]
B[3; 2]

S[-1;1]

18 Dané je &islo x=2°.3.5% 11" . Najdite také najmensie prirodzené ¢&islo y, aby sugin

X . y bol druhou mocninou prirodzeného Cisla.

2
19 Pre Cleny geometrickej postupnosti plati: a,+ a, = —% , d,—a, = —?5 . Urcte prvy

Clen tejto geometrickej postupnosti.

20 Vypocitajte suradnice dvoch spolo¢nych bodov kruznic so vSeobecnymi rovnicami

X?+y?+2x-2y-3=0a x’+y?+13x+9y+30=0.

Do odpovedového harka zapiste sucet vSetkych suradnic tychto dvoch spolo¢nych
bodov.
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[ Cast'II ]

V kazdej z uloh 21 az 30 je spravna prave jedna z ponukanych odpovedi (A) az (E). Svoju odpoved
zaznacte krizikom v prisluSnom poli¢ku odpovedoveho harka.

Obrazky sltzia len nailustraciu. Dizky a velkosti uhlov v nich nemusia presne zodpovedat tidajom
z0 zadania ulohy.

21 V diagrame su znazornené vysledky prieskumu miery spokojnosti obyvatelov mesta
s fungovanim MHD. Prieskumu sa ztc¢astnilo 1 000 respondentov. Kazdy respondent

v prieskume ohodnotil svoju mieru spokojnosti na $kale 1 az 5, pricom 1 znamenalo

najmenej spokojny a 5 najviac spokojny.

350
300 290
250
200
150
100
50
0

187 183

pocet respondentov

1 2 3 4 5

- miera spokojnosti

Zistite modus, median a vazeny aritmeticky priemer miery spokojnosti obyvatelov
mesta s fungovanim MHD a vyberte pravdivé tvrdenie.

(A) modus = median > vazeny aritmeticky priemer

(B) modus = median < vazeny aritmeticky priemer

(C) modus < median < vazeny aritmeticky priemer

(D) modus > median > vazeny aritmeticky priemer

(E) modus < median > vazeny aritmeticky priemer

22 \yberte predpis funkcie, ktorej graf ma najviac priese¢nikov S osou Xx.
(A) y=x"+2x+1 (B) y=x"+2x-1 (C) y=|x"+2x+1

(D) y=‘x2+2x‘—1 (E) y=‘x2+2x‘+1
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23

Na obrazku je pravidelny $tvorboky ihlan ABCDYV. Vyberte pravdivé tvrdenie
o vzajomnej polohe priamok v ihlane ABCDV.

vV

(A) Priamky AB a AC su navzajom rovnobezné.
(B) Priamky AB a CV su navzajom r6znobezné.
(C) Priamky AC a BD su navzajom mimobezné.
(D) Priamky BC a AV su navzajom rovnobezné.

¢ (E) Priamky AB a DV su navzajom mimobezné.

24

Mnozina L je mnozinou vSetkych zhora ohrani¢enych kvadratickych funkcii,
M je mnozina vSetkych parnych kvadratickych funkcii.

Ktora kvadraticka funkcia patri si¢asne do mnoziny L a do mnoziny M?
(A) y=x"-4 (B) y=—x*-2x (€) y=(x-2f
(D) y=-2x*+3 (E) y=—x"+2x-1

25

Adela mala pomocou grafu funkcie y = f(x) na obrazku zostrojit grafy dalSich piatich
funkcii podla predpisov uvedenych na obrazkoch jednotlivych moznosti. V ktorej

z tychto moznosti je nespravne zostrojeny graf funkcie?
y

A
6

5
y=f(x)
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(A)

A
6
5
y =Ff(x+2) 4
3
2

(B)

2] 3
-3
(C) (D)
Ay
1 _
" ;x y-
-5 —4 3]\-2 -1 0 1 2 3 4\ 5
—1
-2
y =-f(x) -3
-4
-5
(E)
A
5
4
y =1f(x)| 3
2

X

-5 -4 3 2 1 0
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26

Rozhodnite o pravdivosti troch nasledujucich vyrokov.

* vyrok 1:

Stvoruholnik mé vSetky $tyri strany zhodné prave vtedy, ked sa mu déa opisat’ kruznica.
* vyrok 2:

Ak su protifahlé strany Stvoruholnika rovnobezné a rovnako dlhé, potom sa jeho
uhloprie¢ky rozpofluju.

* vyrok 3:

Uhloprie€ky Stvoruholnika su na seba kolmé prave vtedy, ked su jeho protifahlé vnutorné
uhly zhodné.

(A) Pravdivy je prave iba vyrok 2.
(B) Pravdivé su iba vyroky 2 a 3.
(C) Pravdivé su iba vyroky 1 a 2.
(D) Pravdivé su iba vyroky 1 a 3.
(E) VSetky tri vyroky su pravdivé.

27

Kolko rie$eni na intervale (—27; 27 ) ma rovnica cos’ x — cosx =0?

(A) 4 (B) 6 €7 (D) 8 (E) 9

28

Uréte, ktora z mnozin nie je podmnoZinou mnoziny rieSeni nerovnice x°>48.

(A) (7;2)  (B) (-=;=7) (C) (-10;-6) (D) (7;8)  (E) (-10;-7)

29

Ktoré z tvrdeni o funkcii f: y=5— je pravdive?

(A) Funkcia fje parna.

(B) Funkcia fje neparna.

(C) Obor hodnét funkcie fje (5;).

(D) Graf funkcie fje osovo sumerny podla priamky x = 5.
(E) Defini¢ny obor funkcie fije R—{-2}.

30

V klobuku je 6 ¢ervenych a 10 Zltych lopticiek. Vyberieme z neho naraz 2 lopti¢ky. Uréte
pravdepodobnost, Ze lopti¢ky budu rovnakej farby.

1 1 3 1 5
A) 5 B) 4 © 3 @) 5 B 3

10
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PREHLAD VZTAHOV
Mocniny:
a* Vo p a)y a L1 x
a’-a’'=a""’ — =g a‘) =a"¥ a-b) =a* b* — | == at=— a’y="/a"
ay ( ) ( ) (bj bx ax \/_
Goniometrické funkcie: T T T T
. 0 = - = =
sin’x + cos?x =1 tgx = Sinx 6 4 3 2
cos x 0° 30° 45° 60° 90°
sin2x=2-sinx cosx  C0s2x = cos’x —sin’x 1 J2 J3
sin x 0 — — — 1
. (n ] (n j . 2 2 2
sin| = —x |=cosx cos| = —x |=sinx
2 2 COS X 1 ﬁ ﬂ 1 0
2 2 2

b c

Trigonometria: Sinusovaveta: —=——=——=
sina  sinf  siny

=2r  Kosinusova veta: ¢*= a’+ b*—2ab-cosy

Logaritmus: log,(x-y)=log,x+log,y Iogzi =log,x—log,y
Yy

log, x

log, x“= k-log, x log, x =
log, y

Aritmeticka postupnost: a =a,+(n-1)-d  s,= g (a,+a,)

Geometricka postupnost: a =a,-q""' s,,:a1q _11, q=1
Kombinatorika: P(n)=n! V(k,n)= (ni"k)' C(k, ”):(:j:(n_n—k')'k.
. _ n! . ok . _(n+k-1
P(n1,n2,...,nk)_m V'(k,n)=n C(k,n)_( p J

Analyticka Parametrické vyjadrenie priamky: X=A+ tL_f, teR
geometria:
V8eobecna rovnica priamky: ax+ by +c =0; [a;b]=[0;0]
Uhol vektorov: cos¢ = %
gl
Vzdialenost bodu M [m,; m,] od priamky p: ax+by +c=0: |Mp|=

Stredovy tvar rovnice kruznice: (x—m)*+(y —n)’=r?

lam, + bm, + c|

Jai+b?

Objemy a povrchy telies:

kvader valec ihlan kuzel gufa

objem abc rriv lS v 17rr2v i7rr3
37 3 3

povrch 2(ab+ac+bc) 2rr®+2nrv S,+S, rr’+nrs 4xr?
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Pokyny na vypliiovanie odpoved'ového harka

Odpovedové harky budu skenované, nesmu sa kopirovat, kréit’ ani prehybat’.

Dodrzte nasledujuce pokyny, aby skener vedel precitat vaSe odpovede.

e PiSte perom s Ciernou alebo modrou
napliiou. Nepouzivajte tradicné plniace
pera, velmi tenko piSuce pera, obycajné
ceruzky ani pentelky.

e Vysledok ulohy s kratkou odpovedou
vyjadrite pomocou celého Cisla alebo
desatinného Cisla. Ak je vysledok celé
Cislo alebo desatinné Cislo s najviac
dvoma desatinnymi miestami, zapiste
ho presny. Ak je vysledok desatinné
Cislo s viac ako dvoma desatinnymi
miestami, zapiSte ho zaokruhleny na
dve desatinné miesta.

e Jednotlivé Cislice vysledku zapisSte do
prisludnych poli¢ok. Do policka napiste
najviac jednu Cislicu alebo znamienko
»— (Mminus).

e Pri zapise reSpektujte predtlacenu polohu
desatinnej Ciarky. Znamienko ,—* (minus)
napiste do samostatného policka pred
prvu Cislicu.

e Ak je vas vysledok celé &islo, nevypifajte
poli¢ka za desatinnou Ciarkou.

e Oznacenie jednotiek (stupne, metre,
minuty,...) nezapisujte.

Napriklad:
vysledok 4 633 zapiste:

HOO0EelEE, LU0

vysledok 81,424 61m zapiSte:

HO0OUOE A, [ERIO0

vysledok (pomer) 1:8 = 0,125 zapiste:

L0000, [eIH
vysledok (zlomok) % = 1,6 zapiste:

HOooddon, EEO0

e V pripade chybného zapisu vysledku

nepozadujte novy odpovedovy harok.
Poli¢ko s chybnym udajom uUplne zaplrite
a spravny udaj napiste pred alebo za
zaplnené policko.

Spravne zapisany vysledok — 3,1:

O
Nespravne zapisany vysledok —3,1:
I [ S 3 |

Oprava predchadzajuceho zapisu:

HOOOOEEN, NN
HRnNNEE o ||

Odpoved na ulohu s vyberom odpovede
zaznaéte krizikom X do prislu§ného
policka.

Spravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

OO X OO

Nespravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

X X[

A B C D E

OO KOO

Ked sa pomylite alebo neskor
zmenite nazor, uplne zaplite policko
s nespravnym krizikom a urobte novy
krizik:

A B C D E

XL

Ak nahodou znovu zmenite nazor
a chcete zaznacit povodnu odpoved,
urobte kriziky do vSetkych poli¢ok
a zaplnené policko dajte do kruzku:

A B C D E

X X @ X X

Neotvarajte test, pokial nedostanete pokyn!



